

## МАДОУ Центр развития ребенка – детский сад №550 «Академия Успеха»

## Эссе «Познание начинается с удивления (Аристотель)»

## Составитель:

Негода Екатерина Александровна, воспитатель

## «Познание начинается с удивления (Аристотель)»

Время от времени каждый из нас наталкивается на мудрость, настолько глубокую, что она меняет наш взгляд на мир. В моменты такого прозрения, создается впечатление, что наше сознание развивается как никогда быстро.

Под короткими красивыми фразами великих людей всегда скрывается глубокий смысл, размышляя и вдумываясь, они заставляют задуматься о себе и мире, расширяя картину нашего восприятия.

Удивление это первоначальное состояние, которое побуждает нас задавать вопросы и искать ответы. Согласно философии Аристотеля, удивление является началом познания и движущей силой в развитии нашего ума. Концепция «Почему?» у детей и желание понять мир отражает эту идею.

Именно с удивления начинается процесс познания того или иного предмета или явления. Интерес, пробуждаемый неизвестностью, быстро переходит в увлечение, которое приводит к прогрессу в самых разных сферах жизни. Ведь именно удивление, испытанное когда-то, позволяет нам пользоваться сейчас новинками техники, о которых раньше никто и не задумывался.

Удивляться увиденному или услышанному человек начинает с самого раннего детства. А чтобы добиться хороших результатов в деятельности детей, их надо заинтересовать. А чтобы заинтересовать – их надо удивить. Большая часть жизни современных детей проходит в детском саду. Что детский сад для ребенка? Для ребенка детский сад – это первая ступенька в страну знаний. И очень важно, чтобы ребенку на этой ступеньке было интересно, чтобы ему захотелось подняться по ней дальше. А как это сделать?

Хочется сказать про умение удивить и увлечь ребенка. Мы — взрослые должны помочь ребенку удивляться, используя разные методы и способы. Любое познание мира начинается с удивления. Удивление — это эмоции, это интерес к предстоящему делу. Удивляясь, мы идем от «чего» к «почему». Когда ребенок удивляется, он задумывается и начинает рассуждать. Удивление — одно из основных человеческих чувств, это внутренняя способность человека. Но почему после удивления у ребенка возникает интерес обладать информацией?

Удивление ведет к вопросу: а как такое возможно? В ходе размышления у человека появляются предположения о возможном объяснении, какого — либо явления или пути разрешения проблемы.

Р. Декарт в ряду шести основных «чувств» на первое место ставил «чувство» удивления. Удивление не имеет противоположной себе эмоции. Удивление существенно помогает в познании окружающего мира еще с самых малых лет. Дети из-за удивления лучше познают мир, а также стараются узнать максимально больше. Все дети разные: по возрасту, по характеру, по интересам. Но удивление способно побуждать даже маленьких детей к активному исследованию всего окружающего мира. Эксперты считают, что у многих взрослых умение удивляться бесследно исчезает.

А что такое познание? Познание — это когда люди взаимодействуют с окружающим миром. Мы осваиваем окружающий мир путем познания. Этот термин объединяет определенные процессы и процедуры, формы и этапы приобретения знаний. Задача познания — поиск и анализ закономерностей, которые регулируют явления и происходящие процессы в мире в целом, в социуме и внутри отдельно взятых личностей. Познание имеет основную цель — достижение объективной истины. Не будет познания, жизнь превратиться в существование, а человек из личности — в овощ. В нашей жизни многое достойно удивления. Да, чудес остается все меньше. А так хочется удивляться! И поэтому, когда все же чему-то удивляешься, то этим обязательно хочется поделиться.

Бесспорно, только то, что нас удивляет, пробуждает в нас желание — это изучить и познать дальше.